附件
河南省测绘地理信息局
学习宣传贯彻新《测绘法》工作方案
为做好《中华人民共和国测绘法》（以下简称新《测绘法》）学习宣传贯彻工作，营造测绘地理信息事业发展良好法治氛围，河南省测绘地理信息局拟订具体工作方案如下：
一、指导思想和工作目标
（一）指导思想：《测绘法》是测绘地理信息工作的基本法，学习宣传贯彻新《测绘法》是我省测绘地理信息行业的一项重大政治任务。为深入贯彻《国家测绘地理信息局贯彻落实〈法治政府建设实施纲要（2015—2020年）〉实施意见》、按照《河南省法治政府建设实施方案（2016—2020年）》要求，根据2017年河南省测绘地理信息工作会议精神，以新《测绘法》颁布为契机，全面依法履行新《测绘法》赋予的新职责新要求，扎实开展学习宣传贯彻系列活动，全面提升我省测绘地理信息法治工作新能力新水平。
（二）工作目标：聚集各方力量推动新《测绘法》学习宣传贯彻工作，通过深入解读新《测绘法》颁布的重大背景、重要意义和修订亮点，进一步增强全省各级测绘地理信息主管部门工作人员、测绘地理信息行业单位从业人员和社会大众的测绘地理信息法治观念和法治意识，增进各级政府及其有关部门对测绘地理信息工作的高度重视和大力支持，依法促进测绘地理信息事业健康发展。
二、主要任务和职责分工
（一）主要会议和文件
1．学习宣传贯彻新《测绘法》电视电话会议
组织参加国家测绘地理信息局召开的学习宣传贯彻新《测绘法》电视电话会议。统一思想，提高认识，准确把握新《测绘法》战略定位和主要内容，部署新《测绘法》学习宣传贯彻实施工作。
完成时间：5月9日。
会议地点：中国联通郑州电视电话会议中心。
职责分工：局法规与行业管理处负责印发会议通知和会议组织， 局办公室协助做好会务工作。
2．印发学习宣传贯彻新《测绘法》通知
省测绘地理信息局印发文件，部署安排新《测绘法》学习宣传贯彻系列活动。对各地落实新《测绘法》各项法律制度，做好新《测绘法》配套法规制度的“立改废释”，梳理权责清单，加强市场监管和行政执法工作等，提出明确要求。 
完成时间：5月底。
职责分工：局法规与行业管理处负责起草通知。各市级测绘地理信息主管部门负责具体贯彻落实工作。
3．印发学习贯彻实施新《测绘法》局内分工方案
根据局机关各处室职责分工，拟定学习贯彻实施新《测绘法》局内分工方案，加强统筹协调，形成合力确保方案落到实处。
完成时间：6月底。
职责分工：局法规与行业管理处负责起草分工方案。
（二）学习培训
面向全省各级测绘地理信息主管部门工作人员和全省测绘行业单位有关人员，以熟悉掌握新《测绘法》主要内容为目标，开展针对不同对象的学习培训活动。
4．局机关人员和直属单位领导培训
以培训座谈的形式，由局领导为局机关全体工作人员和局直属各单位领导作贯彻实施新《测绘法》解读。
培训时间：6月底。
培训地点：局机关会议室。
职责分工：局直属机关党委负责组织工作。 
5．参加国家局组织的省局领导和职能处室负责人培训
培训对象：局主要领导、分管法治工作领导、法规与行业管理处负责人和工作人员1名。
培训时间：6月，1.5天。
培训地点：待定。
职责分工：局法规与行业管理处组织人员参加。
6．参加甲级测绘资质单位主要负责人培训
国家测绘地理信息局面向全国甲级测绘资质单位，举办新《测绘法》培训班。
培训对象：甲级测绘资质单位主要负责人。
培训时间：7月， 1天。
培训地点：待定。
职责分工：局法规与行业管理处组织人员参加。
7．省级以下有关单位和人员培训
面向各省辖市、直管县（市）测绘地理信息主管部门和全省乙、丙、丁级测绘资质单位，举办新《测绘法》培训班。测绘资质单位内部开展新《测绘法》学习培训。
培训对象：省辖市、直管县（市）测绘地理信息主管部门分管领导和有关人员；乙、丙、丁级测绘资质单位主要负责人和相关人员。
培训时间：年底前， 1天。
培训地点：局培训待定，测绘资质单位内部培训自行确定。
职责分工：局法规与行业管理处负责印发培训通知，局信息中心负责制定培训实施方案和具体承办工作，中国测绘宣传中心河南工作站负责组织宣传。各测绘资质单位负责组织内部培训工作。
8．征订并发放新《测绘法》单行本和条文释义等
为配合做好学习培训工作，征订并发放新《测绘法》单行本、新《测绘法释义》和《测绘法学习60问》。
完成时间： 6月。
职责分工：省地图院负责。
（三）社会宣传
创新宣传工作的载体和方式方法，带动和促进全民普法，提高新《测绘法》宣传的针对性和实效性。
9．《资源导刊•信息化测绘》专题宣传报道
利用我局承办的《资源导刊•信息化测绘》，在“要闻扫描”和“特别关注”专栏宣传报道新《测绘法》修订的主要背景、重大意义和重点内容，并全文刊登新《测绘法》。
完成时间： 5月。
职责分工：《资源导刊•信息化测绘》编辑部负责。
10．组织河南新闻媒体开展宣传活动
组织河南有关新闻媒体宣传报道新《测绘法》颁布相关新闻。请局领导就新《测绘法》颁布的重大意义、主要内容和深远影响等，接受河南有关新闻媒体视频专访。7月1日，开展媒体集中宣传活动。
完成时间： 4—7月。
职责分工：局办公室负责协调，中国测绘宣传中心河南工作站负责组织宣传，局法规与行业管理处协助。 
11．组织省局网站及系统内网站开展宣传活动
在局网站开设学习宣传贯彻新《测绘法》专栏，局官方微博微信开设栏目，各省辖市、直管县（市）测绘地理信息主管部门在其官方网站开设专栏，及时登载新《测绘法》颁布后，各地开展的贯彻实施工作和丰富多样的学习宣传活动。
完成时间：持续宣传。
职责分工：局办公室、中国测绘宣传中心河南工作站负责协调，局信息中心负责局网站和官方微博微信的宣传活动。各省辖市、直管县（市）测绘地理信息主管部门负责本单位网站宣传活动。
12．各级测绘地理信息主管部门和行业单位宣传
7月1日和8月29日通过电信部门群发短信，传送新《测绘法》宣传口号，在局和局属单位驻地悬挂热烈庆祝新《测绘法》实施类的宣传横幅，并在省直机关综合办公楼一楼大厅LED屏同步显示，在局和局属单位驻地显著位置张贴宣传画。
8月29日，局举办测绘法宣传日主场活动。各省辖市、直管县（市）测绘地理信息主管部门在本地组织开展相关宣传活动，发动地方有关媒体、省辖市、直管县（市）测绘地理信息主管部门和行业单位，利用各类宣传资源，广泛开展形式多样、喜闻乐见的宣传活动。
完成时间：8月29日。
职责分工：局办公室和各省辖市、直管县（市）测绘地理信息主管部门负责组织实施。
13．发放新《测绘法》宣传画和宣传产品
围绕新《测绘法》贯彻实施，面向与局工作联系密切的省直有关厅局和各省辖市、直管县（市）测绘地理信息主管部门，组织发放兼具测绘与法治元素和实用性的宣传产品。
完成时间： 7月前。
职责分工：局法规与行业管理处负责发放。
（四）贯彻实施
14．主动向省政府和有关部门专题汇报
围绕地理国情普查成果发布、常态化监测和新《测绘法》出台后的重点工作，局党委主动向省政府主要领导、省人大环资委、省政府法制办和国土资源厅党组专题汇报，争取他们对测绘地理信息工作的高度重视和大力支持。
完成时间： 5月底。
职责分工：局办公室负责，局法规与行业管理处负责协助。
15．加快《河南省测绘管理条例》修订相关工作
继续开展《河南省测绘管理条例》修订立法调研，组织召开《条例》修订专家论证会，宣传贯彻新《测绘法》相关内容，推进《条例》修订工作，力争明年出台。
完成时间：12月底前。
职责分工：局法规与行业管理处负责。
16．开展新《测绘法》学习宣传贯彻情况评估考核
局对全省各地开展新《测绘法》学习宣传贯彻情况进行评估，评估结果纳入各省辖市、直管县（市）测绘地理信息主管部门2017年度测绘地理信息工作考核。
完成时间：12月底前。
职责分工：局人事教育处负责组织实施， 局相关处室协助。
三、工作要求
（一）高度重视，密切配合。新《测绘法》是测绘地理信息法治建设的重要里程碑，学习宣传贯彻好新《测绘法》，对于增强全省各级测绘地理信息主管部门和企事业单位的法治意识，促进测绘地理信息事业转型升级、跨越发展具有重要意义。各有关部门和单位要密切配合，形成合力，共同做好学习宣传贯彻新《测绘法》各项工作。
（二）精心策划，周密部署。各有关单位按照职责分工，针对本方案确定的各项具体任务，进一步研究提出具体工作计划，创新方式方法，结合工作实际，精心策划，周密部署，把方案确定的各项任务做细做实做出成效。
（三）把握节奏，确保实效。新《测绘法》的学习宣传贯彻工作时效性强，工作安排紧凑，各单位按照方案确定的时间要求开展工作，掀起学习宣传贯彻新《测绘法》的高潮，确保学习到位、宣传到位、贯彻到位，为全面推进测绘地理信息法治建设，打下坚实基础。
