
打铁还需自身硬  地理国情谱新篇
                 ----河南省基础地理信息中心先进集体申报材料
地理国情普查是时代赋予测绘地理信息工作的新任务，是建设生态文明、美丽中国的新举措。党和国家领导人对地理国情做了重要指示——地理国情是重要的基本国情，地理国情普查对摸清国情家底，了解国情，把握国势，制定国策具有重要意义。
根据国务院和省政府关于开展第一次地理国情普查工作部署要求，按照局党委的工作安排，河南省基础地理信息中心作为河南省第一次全国地理国情普查项目的技术牵头单位，主持了河南省第一次全国地理国情普查项目技术方案整体设计、技术人员培训、数据生产、数据建库、组织全省数据汇总上交，组织项目验收工作，主持了全省基本统计、综合统计工作，承担了河南省第一次全国地理国情普查公报的编制，河南省中原城市群核心区域专报的编制。完成全省158个县、18地市、省级基本统计报告、综合统计报告、公报及专报700多本的打印装订。圆满完成2000余幅DOM生产，并承担了光山县、罗山县、潢川县、新密县4个县三个中标单位的项目监理工作，全程跟踪地理国情普查工作和技术支持与质量控制，按期完成了监理工作。
一、高度重视、统筹谋划、保障有力
（一）迅速成立领导小组。中心党委高度重视，首先成立了地理国情普查领导小组，下设组织实施组、技术支持组、质量监督组。组织实施组负责项目的组织实施、生产计划的制定与落实、项目进度的统计；技术支持组负责技术设计，技术指导，资料分析和基本汇总统计等；质量监督组负责项目质量监督与控制。
（二）技术培训及时到位。普查工作的顺利开展离不开科学的统筹规划以及合理的计划安排。中心国情普查领导小组因地制宜分工安排，明确责任到人。一是加强了技术培训，先后派人参加国家测绘地理信息局地理国情督导员及质检员培训10人次，省局第一次国情普查作业培训34人次，质检培训29人次；二是单位内部开展专项培训，各级培训考试65人次，学习国情普查相关标准、规范、作业要求等；三是安排项目负责人定期对近一阶段工作中存在的疑问和典型错误进行分析解答。通过对第一幅图的生产，吃透普查内容指标和内涵，调整技术流程、完善技术内容，形成切实可行的技术设计。
二、成功试点、方法创新、统计有力。
（一）顺利开展国情试点工作
河南省测绘地理信息局是国家测绘地理信息2013年初开展的地理国情监测项目首批试点单位，全国有10个试点省份，郑州是唯一的省会城市。河南省基础地理信息中心作为试点项目的承建单位，积极组织、措施得力。
中心在普查工作中重点解决了普查试点工作的组织管理及各项技术难题和成本核算，通过试点完善了国家普查试点工作的技术标准体系及组织管理模式，确定了普查内容。最终形成了一套科学、完善的的普查工作流程体系，为全国全面开展第一次全国地理国情普查工作做出了表率、起到了示范作用。对后期全省的国情普查工作方案编写提供技术参考，为普查项目全面开展打好了基础。国情普查试点（郑州）项目的顺利开展，是河南省地理国情普查成功的关键一环。
（二）技术与工作方法的创新 
中心普查办根据需要召开专题技术交流，探索遇到的个性情况，寻求解决问题的方法，确保整个普查工作中不走弯路。
一是作业方法设计方面，早在地理国情普查试点时期，设计人员针对国情数据的采集特点以及单位作业人员的操作习惯，决定初期数据采集采用吉威3.6地理信息处理软件，后期数据整理建库采用ARCGIS10，同时完善各作业方式配套作业方案及相关程序的开发，使作业流程完整、顺畅。这种作业方式在全国第一次地理国情普查开展后被单位继续沿用，同时省普办其他单位也广泛参考采用。
二是资料分析方面，率先提出了“资料数据化、图层化”的方式，把其他行业的专题资料按需进行语义转换，格式转换，使之成为作业软件中的一个标准图层。空间上，资料与成果数据完全套合，方便位置识别；属性上，只需利用软件属性刷功能，就能方便快捷的获得当前参考资料的属性。使资料的利用效率大大提高。
三是技术问题处理方面，响应领导号召，坚持例会制度，由主管领导牵头、主要技术人员参与其中，共同商讨生产作业过程中的问题和分歧的解决方案，形成会议纪要下发各生产部门，有疑问的难点及时上报省普办和国普办，并追踪问题的解决。
四是项目建设系统、规范的推进。在基本统计、对比分析、地理国情普查图等技术试点工作方面，按照国家相关技术规范的要求，结合我省数据特点，进行我省试点工作，大到技术路线的确定、软件应用选择，小到符号设计、表格填写，都系统、规范的推进。编写的《郑州市金水区地理国情普查基本统计报告》和《漯河市舞阳县地理国情普查对比分析报告》提供国家局相关单位作为后期技术依据。濮阳市范县地理国情普查系列专题图，代表河南省成果参加国家交流会，并得到高度评价。在完成任务的同时，总结经验，提出问题，为我省国情数据生产打好基础。
五是数据后期整理方法革新。在作业开展前，对生产部门人员，进行ARCGIS库数据的操作技能培训，奠定技术基础。分幅数据合库时，吉威软件开发有误，组织设计人员寻找替代解决方案，指导作业人员顺利完成数据的县级合库工作。数据库以分县存储带来的接边工作较复杂，以节点形式进行的接边方法效率极低，常规的裁切接边块，完成接边后重新融合进数据库的思路存在很大缺陷，导致新的合库重复处理工作，中心针对接边的这些问题进行了方法革新，并培训相关作业人员，采用新方法接边效率提高70%以上，并把重复劳动降到了最低。
六是严把数据的质量控制。针对质检部门发现的作业不规范问题，寻找合理的解决办法，把杂乱的信息记录按逻辑分类处理，批量修改，保证了数据的质量。
三、综合分析、成果丰硕、推进应用
作为技术牵头单位，河南省基础地理信息中心主持了河南省第一次全国地理国情普查项目技术方案整体设计、技术人员培训、数据生产、数据建库、组织全省数据汇总上交，组织项目验收工作。基础地理信息中心主持了全省基本统计工作，统一技术方法、统一组织安排兄弟单位20余人，完成全省158个县的地理国情普查基本统计计算、对算、编写了158个县、18地市、省级基本统计报告、基本统计报表共177套，圆满完成了河南省第一次地理国情普查基本统计工作。
中心积极与河南省地理研究所合作进行我省的综合统计。结合我省粮食生产主产区的地位，突出国家关注的生态文明建设，进行我省的地理国情综合统计。顺利完成河南省黄淮平原地表自然资源综合统计报告及图集的编制；河南省生态区生态格局综合统计报告及图集的编制。
国家地理国情普查成果公布后，按照局部署安排，中心承担了河南省第一次全国地理国情普查公报的编制，公报是面向社会公众发布的重要地理国情信息，意义和责任重大。编制过程中不断与国家、省局领导和专家沟通，确认公报的编制内容、形式。为突出河南特色，服务中原城市群建设发展，在编制公报的基础上，增加自选动作，编制河南省中原城市群核心区域专报。中原城市群核心区域涉及12个地市范围，编制过程中查阅大量资料，确保编制内容合理，成果客观可靠。公报成果出来后，中心负责与统计局、水利厅、林业厅、农业厅等8个核心成员单位的对接工作，工作成绩得到省领导和各厅局领导的认可。
河南省第一次全国地理国情普查项目验收会于2017年4月11日，在郑州黄河迎宾馆举行。河南省基础地理信息中心承办了本次验收会，精心组织和安排会场布置、流程设置，共制作宣传展板14块、地理国情普查图9张，2人参与验收会项目现场汇报，10余人为保障验收会顺利进行付出辛苦劳动。由院士、国家测绘地理信息局、26个地理国情领导小组成员单位的领导、专家齐聚一堂，观看、听取了项目情况汇报，一致同意项目通过验收。最终使项目顺利验收，河南成为全国地理国情普查第一批通过专家验收的省份。
四、精心实施、加强监督、保证质量
严格执行周报、月报等制度。从项目设计开始，进行生产计划的制定、工作量和成本的预核算，及时统计工作量和工作进度，真实、客观的上报省普办，为全局的整体计划提供可靠的依据。在生产中，针对数据检查方法和内容，又专题进行了培训，从源头上控制了数据质量。中心在抓生产的同时，不忘安全生产，专门制定了《河南省基础地理信息中心地理国情普查安全生产管理办法》和购置数据加密软件，并严格落实执行，有效地保证了普查成果质量和数据安全，为今后分析和应用普查成果创造了条件。
五、劳动竞赛，提升水平、攒足后劲
在国情普查项目实施过程中，中心结合工作实际，组织了生产技能竞赛。通过劳动竞赛，不仅考察了职工对普查工作技能的掌握程度，以便更好地因人制宜，推进工作，而且有效查找到部门在组织管理中所存在的漏洞和不足。通过开展劳动竞赛，营造了“比、学、赶、帮、超”的浓郁氛围，有效提高了生产效率，促进了职工专业知识和业务技能的提高，提升了全体职工的工作积极性，还涌现出一批技术骨干和管理人才，大都成为了普查工作的中坚力量。中心职工王惠洁、毕贺单在河南省第一次全国地理国情普查劳动竞赛“精英赛”中，分别获得内业组个人第一名和第三名的优异成绩。   
六、全力以赴、甘于奉献、全心投入
众所周知，国情普查任务集探索性、创新性于一体,参与人员多、工作任务重、技术要求高，没有一支团结和谐、配合默契、吃苦耐劳的团队，是无法顺利开展工作的。在普查任务“急、难、重”面前，中心职工经受住了考验。第一批正射影像要在国庆节前完成提供，连续两个多月的忙碌，几乎没有休息过一个周日，每天都要工作到深夜，中心的同志们毫无怨言，勇敢的担负起了自己的责任。2013年大年初五，原国家测绘地理信息局总工胥燕婴同志带队来到地理信息中心进行慰问，也被大家爱岗敬业、无私奉献的精神打动。中心副总工程师王品作为项目技术负责人，不仅负责中心的技术，还是局技术组的核心人员，与技术人员石晶多次代表省普办参加全国各类会议、培训等，回来后又参与对其他单位的二次培训，使全省地理国情普查工作顺利开展，期间她承受着别人不知的痛苦，克服家庭困难，勇于担当，顾全大局，无私奉献。内业的李昭同志，感冒发烧了几天仍然坚持每天上班，一直坚持到有天早晨起不来床，家人将她送到医院检查时，才知患上了严重的“心肌炎”，下午医院就下了病危通知书，还不忘给单位打电话交代自己的图幅情况，出院马上又投入到紧张的国情普查中了。王惠洁是国情任务的骨干力量，孩子才两岁多，天天由婆婆带着，大半年几乎没歇过周末，每次有紧急任务需加夜班，她都从不推辞。张艳、王春又、孙彩云、郭璐、王小文、吴豫迎等自始自终参与国情普查项目，两年来，晚上加班的有她们的身影，周六、周日还是少不了她们的身影。有这些顾大局敬业能干，无私奉献的作业员的奉献精神，感动并激励着部门每个人，让大家更有凝聚力团结起来，心往一处想，劲往一处使。在人员减少，任务加重的特殊情况下，经过部门人员的辛苦努力不折不扣地圆满完成中心的国情普查任务，成果优良率达到90%以上，为中心的荣誉和发展做出了很大的贡献。
而外业的同志们更是辛苦，三年的国情普查工作即是对体力和耐力的挑战，也是对他们意志力的挑战。许多地点位于交通不便的地方，步行是唯一的办法。每天头顶烈日出测，汗水涔涔收测，有时候甚至要在烈日下徒步翻山来回好几个小时。遇上突如其来的暴雨，他们仍然坚持在湿滑山路上“摸爬滚打”。即使出测的地方可以通车，但野外山道上随时出现的塌方、落石也给核查工作带来不小的危险。他们每日骑着摩托车走街串巷上山下乡疲惫不堪，仍于晚上披星戴月挑灯夜战进行地理国情普查的数据整理；冬日里白天因下雪无法骑车，顶风冒雪，步行在寒风中徒手调绘，晚上穿着寒衣披着被子坐在小桌前挑灯夜战。多少人在冰雪中滑到摔伤，又重新爬起，忍痛前行。作业员刻苦钻研普查业务、互相探讨作业技能，提高普查效率效能。部分作业员因疲劳风寒而感冒，为了普查进度他们带着受伤的身躯吃药硬是顶着上。为了做好普查外业工作，他们舍小家顾大家，以实际行动展示出外业作业员的良好形象。
这是一只“打铁还需自身硬”的战斗集体。为了普查工作同志们全身心扑在了普查工作中，河南省基础地理信息中心的同志们牺牲节假日的休息时间，夜以继日、加班加点奋战在国情普查一线，他们用青春、用热血、用执着、用忠诚，撑起国情普查的一片天空，他们用自己的亲身经历在诉说着“国情”大于“亲情”、“爱情”、“友情”；用他们自己的朴实工作来证明着国情普查工作是一切工作的重中之重……诠释着“热爱祖国、忠诚事业、艰苦奋斗、无私奉献”的测绘精神。在今后工作中，中心一定加强共享共用，把地理国情普查成果应用深入推进；主动创新作为，加快测绘地理信息转型升级；认真做好普查成果的发布与解读；深入挖掘普查成果应用价值；持续抓好常态化地理国情监测工作，为我省经济社会健康快速发展提供有力测绘保障。
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