王伟同志简要事迹

王 伟，男，高级工程师。自2013年河南省第一次地理国情普查工作启动以来，任省普查办技术与统计分析组组长，后期兼任组织实施组组长。在省普办的正确领导和精心组织下，在技术与统计分析组和组织实施组全体同志的支持下，通过参与项目建设单位的共同努力奋斗，圆满完成河南省第一次地理国情普查工作职责。
一、潜心学习，努力提高理论水平和技术管理能力。
地理国情普查对测绘工作者来说是一个全新的工作，不仅是涉及面广、工作难度大、时间要求紧，而且应用测绘新技术多，在技术流程和作业方法等方面不同于以往的基础测绘都要重新设计。对于一个技术和组织实施管理者来说，面临着理解力、执行力和组织协调等方方面面的考验。“自古华山一条路”，只有一个字“学”。一是珍惜国普办组织的每一次培训，克服年龄大、记忆力差和精力衰退等困难，他白天课堂上认真听讲记笔记，晚上挑灯夜战潜心复习，始终坚持“笨鸟先飞”的道理；二是“不耻下问”，虚心向年轻人学习，拜能人为师；三是带着问题在“干”中学，技术疑点、难点通过生产实践来验证等。通过艰苦努力，使自己的国情普查理论水平和技术管理能力得到了提高，为能够履行好岗位职责夯实了基础。
二、精心设计，为国情普查项目顺利实施提供技术支撑。
国情普查是一项全新的工作，包括任务内容、技术指标、作业方法、技术手段、工序流程、质量控制、组织管理等方面。编制好总体实施方案，研究确定符合河南省情的技术路线，做好项层设计十分关键。在省普办领导下，他参与组织成立了《河南省第一次全国地理国情普查实施方案》编制小组，认真学习研究国普办《第一次全国地理国情普查总体方案》、《第一次全国地理国情普查实施方案》及其他技术文件，借鉴总结郑州市试点项目的经验，结合河南省情（人文地理、经济、社会发展、城镇建设、新农村建设等）、基础测绘、能够投入的人力、物力、财力等实际，在征求26个成员单位的意见和以高俊院士为主任委员的专家咨询委员会论证的基础上，确定了国情普查协同基础测绘的总体技术路线，并按要求及时将《河南省第一次全国地理国情普查实施方案》上报国普办备案。
三、加强技术统筹管理，建立完善的技术管理体系。
为保证技术路线贯彻的连续性、执行技术标准的统一性和交流渠道的畅通性，切实做到组织落实、职责落实、机制落实(三落实)。组织落实：在省普办技术统筹管理与指导下，各生产单位成立院一级的技术组，有的院在各部门或各大工序都指定了专职的技术负责人。这样就形成完善的地理国情普查技术管理组织体系，使技术管理工作贯穿到各工序，实现技术统筹管理的全覆盖。职责落实：省普查办技术组的职责是：负责全省普查的技术工作，统筹技术与统计分析文档编制；组织普查综合统计分析方法研究和技术试验；组织技术与统计分析培训、交流，编制培训教材；指导、解决技术与统计分析问题；统计分析成果的质量管理；承办普查办公室领导交办的其他工作。院级技术组的职责是负责本单位的技术指导和管理工作，组织本单位参与项目生产全体作业人员的再培训，编写专业技术设计书和作业指导书，研究解决各部门和各工序的技术问题等。机制落实：省普办技术组确立了例会制度，定期或不定期召开全体成员会议，研究解决全省普查生产中遇到的重大技术问题；院级技术组例会制，对一周的工作情况、遇到的问题、解决方案和建议逐一说明，重大问题以书面形式汇交到省普办技术组研究解决。
四、加强技术培训与交流，提高生产单位整体技术水平。
严格执行国普办的要求，编写了全省国情普查培训计划，按照不同的层次分期分批组织技术培训，真正做到了人人参加培训，人人持证上岗。精心筹办各期培训班，认真编制培训方案，亲自编写培训课件和上培训课。组织和指导各单位参加各类培训班，累计培训项目管理、技术督导、作业员、建库人员1382人次，其中参加国普办培训42人次，参加省普办培训707人次，参加各单位培训633人次,；省普办组织培训六期，指导各单位组织培训累计16期，培养了一批国情普查专业技术队伍。
在项目实施初期,组织省普办技术组抓住第一幅图、试点项目第一批成果的环节，相互到现场观摩成果，交流时地理国情内容与指标的理解体会，验证了技术设计路线，进一步加深了对内容与指标的理解，特别是对标准“认知尺度”的把握进一步趋近，对整体成果的一致性有了深刻的认识，为开展试生产做好技术准备。充分利用通讯网络进行技术交流。如：省普办技术组建立了“河南省地理国情普查”QQ群主要进行技术研讨、规范标准的学习与执行情况交流，重大技术问题的研讨，加强学习与交流。通过紧密结合国情普查生产，加强技术培训与技术交流，为普查工作的顺利开展打下了坚实基础。
五、坚持技术组例会制度，研究解决重大技术难题。
组织省普办技术组贴近生产一线，紧密跟踪项目实施过程中遇到的技术问题，确立并坚持例会制度，研究解决重大技术问题。一般情况下，15-20天开一次例会，会上各生产单位介绍本单位近段时间内的技术管理情况，讨论研究各生产单位汇交的重点技术问题，统一认识，统一解决方案，形成会议纪要经省普办批准后印发各单位贯彻执行。通过例会这种形式，研究解决地表覆盖、国情要素和元数据等技术问题115项，使发现问题能够及时解决。在认真总结经验的基础上，组织编印了《地理国情普查样例图集》和《地理国情普查技术问题解决方案汇编》，以指导地理国情普查项目相关技术规定地认真执行，做到“举一反三”提前预防，尽量少走弯路、少走回头路。
六、统筹协调加强监督管理，确保项目顺利实施和圆满完成。
由于国情普查项目建设任务重、时间紧，参与单位多达19家。加强组织实施和项目管理，做好对地理国情普查项目承担单位的督查工作十分必要。科学编制年度生产进度实施计划，按照普查办规定的时间节点按时完成全省各工序各子项普查任务。加强生产过程的督导和检查工作，配合省普办在关键环节和时间节点定期检查的基础上，三次组织对19家生产单位内外业实地进行督导工作，调研和督导三院一中心标准时点核准工作计划、人员及装备、生产进度等情况，以及被监理单位的预验收和整改情况，及时发现问题解决问题；配合国普办成果质量控制巡查工作组对三院一中心进行现场督导检查，针对预验收意见修改复核后的共性问题总体整改情况进行现场督查，组织各单位学习研究反馈的意见，统一技术标准的理解，总结经验和教训，使发现问题能够及时解决，做到“举一反三”提前预防，尽量少走弯路、少走回头路，提高了成果总体质量，一次性通过国普办组织的成果符合检查；组织三院一中心完成普查查成果数据整理汇交阶段的集中会战，发扬团结协作、连续作战的优良传统，完成18省辖市分区和全省数据的预处理和入库前检查工作，按照国普办规定的时间节点内全国第16个上交最终成果。整个项目实施工程中无发生重大技术、安全问题。
七、边普查边应用边监测，项目顺利通过验收圆满收官。
根据省普办的工作部署，积极组织实施普查成果衔接与验收工作。就地表覆盖分类和重要地理国情实体要素基本统计成果分别与国土、住建、农业、环保、水利、交通等相关部门专业数据进行了衔接，书面征求了各成员单位的意见，在基本达成一致意见的情况下，2017年 4月11日省普办组织国土、环保、住建、水利、交通、统计、林业、测绘等行业的院士、专家，对普查成果进行了验收。专家一致认为：本次普查为系统、全面、客观、准确地掌握河南省地表自然和人文地理要素空间分布状况等基本地理国情，提供了权威、完整的数据依据。6月28日，河南省第一次地理国情普查领导小组全体成员会议审议并通过《河南省第一次全国地理国情普查公报》。
认真贯彻落实国普办“边普查、边监测、边应用”的工作部署，一是积极参与组织开展了地级以上城市空间格局、南水北调水源地环境变化、省级空间规划“多规合一”试点等多项监测项目的生产；二是组织对普查数据成果的深度开发应用，联合省财政厅开展了农业保险监管服务工作，提高对承保作物播种面积、理赔的受灾面积和受灾程度的评估水平，节约了财政资金。三是结合河南省实际，组织编制了《河南省第一次全国地理国情普查综合统计分析报告》和《河南省中原城市群核心区域成果专报》。四是利用普查数据，开展了“河南省黄淮平原粮食主产区地表自然资源综合统计分析”和“河南省地表自然资源分布与利用综合统计分析”的研究。
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