           余海坤同志简要事迹

自2013年11月起河南省遥感测绘院成立了院普查领导小组，设立了国情普查办公室，由他任副主任。普查办公室是河南省遥感测绘院地理国情普查的专职机构，负责领导小组的日常工作，协调落实领导小组议定事项，对各作业部门的普查工作进行业务指导、监督检查和宣传报道等工作。他与办公室成员一起，围绕院地理国情普查工作进展情况，在资料收集、技术指导、质量监督、进度监控、项目管理实施等方面做出了大量具体的工作。
[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]河南省遥感测绘院在普查中承担完成了洛阳等6个地市的普查及核准任务5.46万平方公里，正射影像制作4.75万余平方公里，全省多尺度DEM生产12.7万余平方公里，承担任务分别占全省总面积的33%、28%和76%，任务量在全省普查队伍中综合排名第一。普查成果顺利通过了国普办组织的多次质量监督检查和省质检站的预验收及复核，在2015年7月的国普办质量复核中获得好评，总体评分在全省19家作业单位中排名第一名。最终成果顺利通过了验收并按时提交至国普办。承担了南水北调水源地环境动态监测地理国情监测任务，拓展了普查成果在自然资源资产离任审计、农业保险绩效监管、空间规划等领域中的应用。第一次地理国情普查是重要的国情国力调查，是局、院工作的重心。自开展普查以来，他带领办公室成员，紧密围绕院地理国情普查工作进展情况，较好地促进了院国情普查工作的实施与推进：
一、积极开展地理国情普查资料的收集与整理
地理国情普查涉及方方面面的成果资料，既包含基础测绘、数字城市等资料，又包含大量的其他行业专题资料。资料收集齐全与否是影响国情普查成果质量的重要因素之一。在每个普查区开展工作前，他就组织技术和资料人员积极着手分析涉及的各种基础地理信息数据成果、数字城市大比例尺测绘成果、国家局下发的影像数据、交通、水利等资料情况，统计数据涉及的范围、图幅号、景号等，派专人到档案馆收集。收集到资料后，进行分析与梳理，并写出使用方法以指导作业部门能够正确使用，之后由生产进度人员下发给各作业部门。通过精心安排与组织，部门成员忙而不乱，工作有序推进。期间，配合省普办收集了省直相关厅局的资料，自行到济源国土局收集了各委办局的大量专题资料，有力地保证了济源普查工作的进度和成果的完整性。
二、定期参加专职办和技术组会议，积极组织院技术质量培训与会议
每周一定期参加省普办专职办和技术组会议，汇报普查进度，汇总存在的困难与技术问题，共同探讨解决方法。在院里，针对出现的问题，定期组织生产技术组和质量检查组召开会议，及时传达上级省普办技术质量要求，汇总统计工作进度，讨论确定技术问题的解决办法，并要求各部门内部召开技术会议传达到位。积极组织骨干参加国家和省普办开展的技术和质量检查培训。组织院内部系统性技术和质量培训多期，培训人数共计140余人，制作了生产技术作业证，发证上岗。每次培训及会议都严格按照省普办要求由普查办进行会议签到、记录拍照、纪要传达。通过这些技术质量培训与会议机制的形成，全院在对地理国情普查的认识上得到了统一，管理也更加规范。
三、规范进行技术质量问题汇总与处理
院国情办还负责日常作业过程中各部门技术和质量问题的汇总与处理。通过前期国情普查的试点作业，他带领部门成员建立和形成了规范的技术质量问题汇总与处理机制：作业部门遇到的技术问题由部门技术负责人及时汇总到院国情普查办公室，能够解决的问题直接解答，需要讨论的下发给院生产技术组，技术组讨论确定后以正式文件的形式向质量检查组及各作业部门下发和传达，并要求各部门技术质量负责人将要求传达到每一个作业人员。整个过程都规范作业，落实技术文件下发签字制度。由于有部门直接在测区作业，他牵头建立了院国情普查交流群，各部门技术和质量负责人都要求加入，出现技术问题时能够及时得到讨论、沟通和汇总，处理意见都先电话通知到位，再通过邮件方式将技术要求传达到部门技术负责人。通过这些措施，确保了河南省遥感测绘院技术和质量要求能够快速传达到位，问题能够第一时间得以解决，保证了普查工作的顺利实施和推进。
四、积极参与质量监督控制
技术管理与质量控制是密不可分的。院普查办公室也参与进行普查工作的质量控制中。普查过程中，组织对院各生产作业部门开展了过程质量监督抽查，对过程质量控制进行检查指导。带领部门成员，又先后配合省质检站、国普办对进行过程质量监督抽查及成果复核共5次，组织作业部门对提出的问题及修改意见进行整改，并亲自撰写提交整改报告。日常作业过程中，质检部门提出的质量要求也都经普查办及时反馈给作业部门，使查出的问题能够第一时间得以修正解决，避免同类问题重复出现。
五、定期做好进度统计与监控
国情普查工作时间紧，任务重，因此对进度控制的要求异常严格。根据院普查领导小组的要求，他安排专人每周进行一次院内部的进度统计与汇总，打印分发给领导小组各成员。针对每次统计的进度情况，梳理分析各个部门各个测区的普查进展，向主管院长汇报并提出建议，协助适时进行人员和设备的调整。普查办每月向省普办汇总统计进度，并在国普办的进度统计系统上的标图。通过这种积极有效的进度监控，河南省遥感测绘院普查工作整体进展顺利。
六、积极参与国情统计分析与监测，拓展地理国情应用服务
自2015年底完成了下达的普查任务之后，他又积极参与国情普查成果的统计分析与监测工作。作为技术负责人，具体指导了遥感院承担的济源、平顶山、商丘、三门峡、洛阳、鹤壁等6万余平方千米、共计54县市区的基本统计分析工作，开展了南水北调水源地环境动态监测等专题性监测。在今年的基础性监测中正在开展郑州、洛阳、济源共计约2.45万平方千米的基础性监测任务。
在完成统计分析、专题性和基础性监测的基础上，2016年初遥感院成立发展研究中心，他调入中心专职进行地理国情普查成果的应用拓展，推进地理信息的服务对接。
经过积极沟通对接，他代表我局参与到了2016年7月至9月我省审计厅在安阳开展的自然资源资产离任审计试点中，在审计工作中，他充分利用地理国情普查成果开展了土地资源、矿产资源、森林资源、水资源的审计辅助工作，彰显了测绘地理信息技术和地理国情普查成果的作用，获得了审计厅的高度评价。目前，遥感院正在推动与审计厅的深度合作，基于国情普查与监测成果构建自然资源资产审计服务平台，进一步挖掘和拓展其服务深度与水平。
2016年，针对省财政厅对农业保险保费补贴进行绩效监管的需求，遥感院基于地理国情普查成果、航空航天遥感影像，综合利用农村承包经营权调查成果、天地图·河南公共平台，建设开发了农业保险绩效监管平台，在全省17个试点县市对各家保险公司上报的秋粮玉米承保数据进行比对和甄别，自动识别面积不符合疑似虚报或重复投保的地块和面积，为各级财政保费补贴节约财政补贴2240万元以上，得到了省财政和农业保险公司的高度评价。今年将进一步扩大试点范围和农业作物类别，并在我局与河南省人民财产保险公司签订战略合作的基础上，进一步拓展地理国情普查成果为保险企业提供地理信息服务。他全程参加了本项目的前期对接、组织实施和技术管理工作。
[bookmark: _GoBack]在今年我省空间规划试点工作中，他积极参与其中，与局院领导前往省国土厅、鹤壁市、洛阳市对接，作为遥感院技术负责人编制技术方案、具体指导利用国情普查成果进行空间规划资源环境承载力评价、空间开发适宜性评价和三类空间划分、数据整合、空间规划底图制作、信息平台建设等工作，目前正在顺利实施推进中。
总之，自从河南省遥感测绘院国情普查办公室成立并开展工作以来，在院普查领导小组和主管院长的领导下，在部门成员以及各作业单位的协作配合下，他通过加强管理、科学组织、分工合作，逐渐建立了较为完善的技术质量管理体系、技术质量培训与会议机制、问题反馈与处理机制、进度统计与监控机制，使作业技术、质量控制、进度安排等方面都更加顺畅、规范，取得了较好的成效，在河南省遥感测绘院国情普查工作的实施中发挥了重要作用。
对他个人而已，此次地理国情普查有着更为特殊的意义：他的女儿是伴随着地理国情普查孕育、出生和成长的。2014年3月他妻子怀孕，而这一年又恰好是地理国情普查工作全面开展推进之年，在这一年里他既要完成繁重的工作又要照顾好爱人，记不起有多少次他边加班边打电话安抚妻子，有多少次送妻子去医院单独做检查自己匆匆赶回单位。12月份女儿出生，父母由于身体原因不能来照料，岳母带着两岁的侄女前来，恰逢国检中心前来检查，他在陪护假期间每天奔波与单位和家庭之间，多少次晚上加班回去女儿已经入睡第二天一早上班时还未醒。2015年3月之后女儿经常生病，住院多次，国情普查也正值冲刺阶段，这是他最繁忙的一段时间。现在，女儿9个月了，已经开始姗姗学步牙牙学语了，而他们的地理国情普查正在收官。至今年4月份，他省的地理国情普查正式通过验收，成果也已发布，并且广泛应用于他省空间规划、精准扶贫、自然资源资产离任审计、农业保险财政绩效监管等领域中。目前全局正在集中力量进行地理国情监测应用。他也调入院发展研究中心，专职进行地理国情普查成果的应用拓展，推进地理信息的服务对接。经历这一切，让他对国情普查有一种特殊的情结，工作上一步步向前推进，女儿也一天天长大，正如我们的测绘事业和广大的测绘工作者们，共同见证，共同成长。
