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河南省测绘地理信息局
召开地理国情普查专题会议

1月15日，河南省测绘地理信息局召开地理国情普查专题会议，河南省第一次全国地理国情普查领导小组办公室常务副主任、河南省测绘地理信息局副局长禄丰年参加会议，对地理国情普查前期工作进行通报，并对下一阶段工作提出要求。地理国情普查办公室综合组、实施组、技术组、质量组、财务组、专职办等有关人员参加会议。

禄丰年副局长首先对地理国情普查前期的技术统一、技术培训、内外业生产、资金落实以及核查调绘手薄的研发与完善等工作进行通报。并强调地理国情普查工作必须抓紧、抓紧还是抓紧，外省的地理国情普查工作进展很快，河南局不能落在后边。对下一阶段地理国情普查工作，禄丰年副局长提出四点要求，一是质量培训工作要抓紧安排。培训时间、地点、人员范围及专家讲课人员与内容要尽快确定。二是上岗证要抓紧制作发放，争取春节前发放到位。三是核调手薄要于春节前配发到各单位，并注意不断增强功能。四是抓紧研究外协队伍选择条件、工作内容、技术培训、协作方式、质量监督等系列问题，早日建立相关制度。
（王红闯）

河南省测绘地理信息局
召开地理国情普查技术组会议

为推进全省地理国情普查工作顺利开展，近日，河南省测绘地理信息局组织召开地理国情普查技术组会议。河南省第一次全国地理国情普查领导小组办公室常务副主任、河南省测绘地理信息局副局长禄丰年主持会议，省局相关处室及地理国情普查项目承担单位的有关技术人员参加了会议。

河南省地理国情普查自正式启动以来，整体工作紧张有序、稳步推进。结合2013年全省地理国情普查开展情况，禄丰年副局长要求，在下一步工作中要切实保证普查的质量和进度。禄丰年指出，当前普查工作的关键，一是进一步统一技术标准，二是强化地理国情普查与地理信息更新协同作业的统一认识，同步开展好两项工作，并希望通过此次会议推动普查工作健康开展。

会议对地理国情普查工作中的有关技术问题进行了总结。与会技术人员展开讨论，特别就外业调绘平板使用中的问题与技术支持单位进行了沟通，并提出了解决意见和建议。会议就具体技术问题的完善与解决达成了共识。                   （关寒冰）

河南省遥感测绘院成立地理国情普查办公室

日前，按照省地理国情普查办公室的要求，河南省遥感测绘院成立院地理国情普查办公室，安排专门的办公场所集中办公，实现和省地理国情普查办公室有效对接，起到上传下达、指导该院普查工作的作用。                                 （李忠伟）

河南省地图院召开地理国情普查工作进度例会

1月6日上午，河南省地图院地理国情普查工作领导小组召开例会，院领导小组成员及相关专业技术人员共22人参加会议。

会上，该院各地理国情普查工作职责小组组长就前一阶段工作的进度、工作中出现的技术问题及解决建议逐一进行了汇总。

会议强调：一、地理国情普查工作是该院2014年度的重要工作，要求全院各科室、部门相关人员积极参与，同时深入到具体的工作中去。对工作中出现的问题，不但要及时提出、反映，还要跟踪处理结果。同时，建立健全该院地理国情普查工作资料档案。二、为加强该院地理国情普查工作，加快工作进度，成立河南省地图院地理国情普查工作技术协调组，具体负责该院地理国情普查工作的技术、质量管理、内外协调等具体工作。每周最少召开一次技术工作情况分析、汇总会，及时处理工作中的技术问题，指导全院地理国情普查工作的有序进行。          （张文）

河南省遥感测绘院积极备战国情普查工作

日前，河南省遥感测绘院为按时保质保量地完成上级交给的地理国情普查工作，正在厉兵秣马积极备战。

地理国情普查工作是一项利国利民的政治任务，河南省遥感测绘院党委、院领导班子对此高度重视，积极组织参加了省局举办的业务培训，并在该院开办了两期培训班，对即将参加普查工作的作业员进行技术培训、考核和发证。为了提高内业工作效率，该院引进了航空航天遥感影像处理系统，现正在加紧施工、调试。该系统建成后，将大大提高内业成图速率和精度，有效减轻外业调查工作量，为普查工作提供支持。在济源测区，该院专门组织总工办的技术人员对将要投入使用的Qpad X3平板电脑进行试验和实地测量操作检验。技术人员和作业员们同吃同住同劳动，白天在野外顶着凛冽的寒风观测数据，晚上在灯下计算和评估,用他们辛勤的劳动，为地理国情普查工作开路、把关。（李忠伟 包煜）

河南省遥感测绘院组织国情普查技能比赛

河南省遥感测绘院数字化二室针对技术要求与以往不同及许多同志对普查工作要点不熟悉的现状，于近日组织了一场别开生面的地理国情普查技能比赛。

比赛将测绘知识和地理国情普查技巧柔和到一起，采用笔试、抢答、以及实操表演等形式，并邀请该院领导和总工办的同志担任评委，数字化二室职工踊跃参与，比赛现场气氛热烈。本次活动增进了职工对普查工作的理解和学习乐趣，对日后普查工作的开展将起到积极地促进作用。                     （李忠伟）
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