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国家测绘地理信息局李维森副局长
指导河南地理国情普查工作

3月13日，国家测绘地理信息局副局长李维森在国家局国土测绘司司长白贵霞等同志的陪同下对河南省测绘地理信息局地理国情普查工作进行指导调研。河南省测绘地理信息局局长贾志伟、副局长禄丰年、王进福及局机关处级干部、局属单位负责人参加调研座谈会。

李维森听取了河南局领导关于近几年工作情况和地理国情普查情况介绍，他对河南局取得的成绩给予高度评价，并对河南省地理国情普查工作提出两点要求：一是高度重视、全力以赴。地理国情普查是测绘地理信息部门第一次承担的国务院直接下达的任务，所以要高度重视，其神圣感、责任感、使命感、光荣感是任何项目都不能比的，必须认真组织实施，保质按时完成任务。前阶段河南地理国情普查工作取得了显著成绩，今后要继续加大力度抓好这项工作。二是要创新管理、统筹协调，出最好的成果。地理国情普查项目管理，是以往任何项目中最难的。除要求我们必须做到统一时间、统一标准、全国一盘棋，还有很多新的作业方式，要用到的新技术，都要求我们创新管理。在这方面还不能用简单的老办法，简单的陈旧的管理方式，要多动动脑筋，在创新管理上下功夫。同时，还要重视管理质量，严把数据质量关，要对普查成果进行监督抽查，入库前全面核查，不合格的数据不能入库。此外还要注意安全生产，确保不出安全事故。在统计分析方面，要与各个部门协调好，把基本统计做好，基本统计完成后，再进行综合统计。
李维森最后强调，张高丽副总理在国务院第一次全国地理国情普查电视电话会议上指出，这次地理国情普查是对测绘地理信息部门的一次检验，同时也是一次难得的转型升级的机会。地理国情普查任务完成后，地理国情监测就会成为常态化，今后我们能够发挥的作用就越来越大。所以这次国情普查是一个很好的机会，希望大家下大力气、全力以赴把普查任务完成好。对于在普查中遇到的问题，特别是数据源等方面的问题，国家局将尽可能给予支持和关注。
白贵霞司长对地理国情普查工作中加快DOM制作、无人机补缺新的影像等方面提出具体要求。

贾志伟局长把全局近几年工作做了汇报介绍，禄丰年副局长专题汇报了地理国情普查工作。

座谈会前，国家测绘地理信息局副局长李维森、国土测绘司司长白贵霞等一行三人在河南局局长贾志伟、副局长禄丰年、王进福等陪同下对局属单位省遥感测绘院、省基础地理信息中心对地理国情普查作业情况进行实地调研，提出了不少指导性意见，并看望了国家测绘地理信息局地理国情普查质量检查小组的同志们。                                           （王红闯）

河南局迎接全国地理国情普查过程质量监督
抽查小组检查指导普查工作

3月11日，河南省测绘地理信息局召开会议，迎接全国地理国情普查过程质量监督抽查小组检查指导河南省普查工作，监督抽查小组在会上作工作安排。河南省第一次全国地理国情普查领导小组办公室主任、河南省测绘地理信息局局长贾志伟主持会议。省普查办公室各工作组负责人、局属普查作业单位和省测绘产品质量监督站的负责人、技术骨干参加了会议。

监督抽查小组组长段同林在会议上指出，2014年，地理国情普查工作进入关键年，为强化质量控制，保证成果质量，监督抽查小组将依据《第一次全国地理国情普查质量管理细则》和《第一次全国地理国情普查过程质量监督抽查规定》，对河南省各普查作业单位进行过程质量控制情况和过程成果进行检查与抽查。本次检查区别于传统质检方式，将重点就作业单位对普查工作整体方向的把握、执行情况进行系统性检查。

贾志伟局长首先对监督抽查组一行表示欢迎，并指出，通过此次检查，将有效规范各作业单位对普查方向的理解，进一步深化认识，统一技术标准。贾志伟对各普查作业单位提出要求：一是明确检查目的，在监督抽查组的督导下正确把握普查方向；二是做好迎接检查的各项准备工作，并及时向监督抽查组提交普查进度清单和负责人员名单，以方便检查工作的开展；三是积极与检查组沟通、探讨普查就生产中遇到的问题和困难，请示解决方法，听取指导意见。

会上，监督抽查组明确了此次检查的内容、程序和方法，进行了工作安排、提出了要求。各地理国情普查任务承担单位对普查工作进展情况及工作中遇到的问题向监督抽查组进行了简要汇报。

会后，全国地理国情普查过程质量监督抽查小组将逐一对各普查任务承担单位过程质量控制情况和过程成果进行检查与抽查。                                      （关寒冰、任远）

河南省第一次地理国情普查第三期业务技术培训班开班

3月19日，河南省第一次地理国情普查第三期业务技术培训班在郑州开班。本次培训是为满足测绘企事业单位参与河南省第一次全国地理国情普查的要求，由河南省地理国情普查领导小组办公室组织，河南省测绘地理信息局信息中心承办，面向测绘地理信息行业企事业单位举办的专题业务技术培训。来自省内外共35家具有包括摄影测量与遥感和地理信息系统工程业务范围乙级以上测绘资质单位的业务技术骨干共199人参加了此次培训。

河南省第一次全国地理国情普查领导小组办公室常务副主任、省测绘地理信息局副局长禄丰年指出，地理国情普查作为一项全新的工作，时间紧迫，任务繁重，为确保普查的顺利实施，省普查办研究决定开展此次培训，为行业队伍参与普查项目招投标把好入口关。本次培训内容丰富，考核严格，要求参培人员认真进行学习。禄丰年并就“做好普查、摸清家底，持续监测、服务发展”作开班讲座。

本次培训为期3天，来自河南省测绘地理信息局及相关单位的有关业务技术负责人将针对普查实施方案、普查内容与指标、遥感影像解译与数据采集要求、普查数据生产元数据规定、质量控制总体要求及项目质量监理等内容进行授课。培训结束后组织统一考试，并由省普查办发文公布成绩合格者名单。
（关寒冰、任远）
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