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河南省地理国情普查过程质量监督检查末次会议召开

3月28日，河南省地理国情普查过程质量监督检查末次会在河南省测绘地理信息局三楼会议室召开，国务院普查办第二监督抽查小组组长段同林、副组长林俊表、河南省普查办常务副主任、河南省测绘地理信息局副局长禄丰年、省普查办各小组负责人、局属“三院一中心”法人代表、主管普查副院长、院及质监站的主要技术骨干等参加此次会议。

会议通报了河南省地理国情普查过程质量监督检查情况。国务院普查办第二监督抽查小组3月11日至3月28日共18天对河南省测绘地理信息局承担的地理国情普查任务进行了全过程质量监督抽查。本次监督抽查主要针对河南省测绘地理信息局所属单位承担的许昌市、济源市、开封市、濮阳市测区的地理国情普查工作进行抽查。工作组通过查阅有关文件、培训记录、质量控制记录以及人员询问的方式对普查单位机构设置、技术设计、培训与考核、技术装备等质量管理体系相关内容进行抽查。通过阶段成果抽样检查的方式对12幅1∶1万分幅图普查数据内业解译、外业调查底图制作、遥感影像解译样本、普查数据外业调查、普查数据内业编辑等过程质量进行抽查。

末次会上，检查组林俊表副组长通报了过程检查的总体情况，指出了在检查中发现的文档资料、资料收集、元数据生产、地表覆盖等九个方面的主要问题，并提出了六项建议，一是建议调绘宝系统尽快完成鉴定和测评； 二是要加大行业专题资料的收集和分析利用；三是进一步理清作业方式，1∶1万更新和地理国情同时完成要加快进度；四是做好不同任务区域的标准统一工作，尽快完善设计书和编写作业指导书；五是各普查单位上下工序间衔接工作要尽快完善，各单位间的资料应共享使用；六是要加强对已发布的地理国情普查技术规程的学习。

省普查办常务副主任、副局长禄丰年针对存在问题和不足提出了具体要求：一是与中海达联合开发的调绘宝系统会尽快完善测评；二是1∶1万协同调绘要求各单位尽快抽1到2人进行实验；三是要加大行业专题资料的收集和分析利用；四是做好不同任务区域的培训工作；五是各单位要加强沟通，完善作业模式；六是加强对规范的学习和理解。禄丰年要求各作业单位对验收成果要全部修改，加强与省普办各部门的工作沟通，做到认识和对各项指标的把握要统一，牢固树立全局一盘棋的思想，努力按时保质保量完成好我省地理国情普查任务。

会上省普查办实施组、协调组、质量监督组、技术组组长分别对组织实施的协调问题、资料收集问题、全过程质量监督问题、技术路线及总体设计问题发言。各实施单位的主要领导也都纷纷表示，要严格按照国普办监督组提出的问题组织专业技术人员认真修改，并以此为契机加强技术培训，增强业务技术人员能力，保证普查成果的质量，积极认真完成好普查任务。       （张伟）
河南省召开地理国情普查专题会议

4月24日，河南省地理国情普查专题工作会议在省测绘地理信息局召开。河南省第一次全国地理国情普查领导小组办公室常务副主任、河南省测绘地理信息局副局长禄丰年参加会议，并对下一阶段工作进行部署。河南省地理国情普查办公室有关工作组及局属各生产单位负责人参加会议。

禄丰年副局长首先介绍了4月23日贾志伟局长一行向赵建才副省长汇报地理国情普查等有关工作的情况，指出省政府领导高度重视地理国情普查工作，并对赵建才副省长将莅临省局听取普查专题汇报的筹备工作进行部署：要求各生产单位抓紧收集、整理地理国情普查作业、培训、考试、持证上岗情况及有关规章制度等图文信息，对试点市县成果验收与修改、数据整理与建库、统计分析与应用等提出具体要求，并安排了关于邀请中国测绘科学研究院及河南省科学院地理研究所专家来省局授课的有关事项。

局属各生产单位负责人汇报了地理国情普查生产进度和实施情况，提出了生产中遇到的问题,并就解决办法进行了探讨。河南省地理国情普查办公室综合组负责人还在会上介绍了地理国情普查招投标工作的筹备情况。                       （关寒冰）                                      
禄丰年副局长指导省测绘工程院地理国情普查工作

4月2日，河南省第一次全国地理国情普查领导小组办公室常务副主任、省测绘地理信息局副局长禄丰年到河南省测绘工程院调研指导地理国情普查工作。

禄丰年在省测绘工程院数字化中心作业现场观摩了新引进的遥感影像处理系统生产DOM的详细情况，并听取了技术人员对该系统使用情况的汇报。遥感影像处理系统的投入应用将有助于提高正射影像的处理速度，对地理国情普查工作的开展起到保障作用。

省普查办综合协调组、技术与统计分析组、实施组有关同志陪同调研。                                       （申伟）
河南省省普办与山西省省普办签订

省界区域普查资料共享协议
为更好地满足河南省与山西省地理国情普查资料的完整和省界区域成果的对接需求，保障第一次全国地理国情普查工作的顺利进行。近日，河南省第一次全国地理国情普查领导小组办公室（简称省普办）与山西省省普办共同签订了省界区域普查资料共享协议。

协议约定，双方免费向对方提供本省省界区域内已有的基础测绘成果和地理国情普查成果。具体包括1∶1万数字正射影像（DOM）、数字高程模型（DEM）、像控点成果和已有普查影像资料或普查影像图成果等；双方明确了各自的普查资料提供部门及联系人；协议指出双方要加强保密管理，承担保密责任，同时要保证资料只用于地理国情普查工作。               （吴建军）
河南省测绘资料档案馆首批省内国情普查资料

获取分发完成

4月12日，河南省测绘资料档案馆完成了河南省第一次全国地理国情普查任务第一批省内的基础资料获取与分发工作。

此次获取的省内国情普查资料涉及省发改委、省工信厅、省农业厅、河南省国土厅、省文物局、省地震局、省气象局、省能源局、省通信管理局、省统计局、省旅游局及省民航办等十二个厅局的相关文件、资料和数据，按照省普查办的要求，河南省测绘资料档案馆已将这批资料整理完毕并及时地分发给河南省遥感测绘院、河南省测绘工程院、河南省地图院、河南省基础地理信息中心等国情普查生产单位。

该批资料及数据的获取为河南省国情普查工作的顺利进行打下了良好的基础。                               （吴建军）
河南省遥感测绘院领导班子深入外业一线

调研地理国情普查
“五一”节前夕，河南省遥感测绘院领导班子在代理院长武永斌和院党委书记张林亚分别带领下，深入测区调研并看望奋战在外业一线的地理国情普查职工。

4月24日，院班子成员和地理国情办公室相关人员兵分两路到三门峡、济源、周口、南阳等地看望坚守岗位为国情普查辛苦工作的职工。每到一处他们都送上一声亲切的问候，并和职工共同探讨技术问题，鼓励大家积极进取，保质保量地完成好地理国情普查任务，为测区输入了正能量，同时对各个测区普查工作的进展和质量保障工作做了全面的调研和部署。       （李忠伟）

河南省地图院顺利完成通许县地理国情普查试点工作

3月26日，河南省地图院承接的地理国情普查工作试点开封市通许县767平方公里，涉及1:1万图幅46幅，已全部完成了内业数据采集、外业工作底图制作、外业调查核查以及内业编辑整理和建库工作。目前，试点成果已提交河南省测绘产品质量监督站检查验收。

该项目该院共投入项目管理及后勤保障人员27人，质量检查人员22人，生产作业人员86人。在技术和质量上，省地图院采取由院普查领导小组统一领导，项目部具体负责组织生产的管理模式。项目部技术指导组、质量检查组进行全程技术指导与质量跟踪，实现对作业区全覆盖核查，保证了普查工作的准确性、有效性和全面性。对一些数据陈旧、现势性不好的区域按要求进行了补测。在作业过程中，严格按照普查技术规程和ISO9000质量管理体系的要求，对作业的各个生产工序做好相关记录。

通许县地理国情普查工作试点的完成，充分体现了河南省地图院对该项工作的重视，更是该院技术实力和作业力量的集中体现。同时，为该院完成其他区域的重视，为该院完成其他区域的地理国情普查工作奠定了良好的基础。    　  （河南省地图院）

河南省基础地理信息中心召开范县试点县

地理国情普查工作总结会
4月23日，河南省基础地理信息中心召开濮阳市范县试点县地理国情普查工作总结会。

会议对今后的国情普查工作提出了五点要求，一是统一思想，凝聚中心之力做好国情普查；二是加强质量检查和质量控制，以“质量效率年”为契机，使国情普查质量再上新台阶；三是鼓励国情普查各环节科技创新；四是根据试点县总结情况，各普查小组要谋划好下一阶段的技术支持、生产计划与协调、质量控制的方向和措施，有序推进国情普查工作的全面展开；五是加强安全生产管理，建立国情普查应急反应机制和制度。

中心主任李向阳在会议上特别强调，地理国情普查是国家任务，也是政治任务，大家一定要高度重视，要加强国情普查的质量和效率，重视各环节压茬跟进，确保中心国情普查任务按期保质完成。                                       （吴建军）
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