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禄丰年副局长调研地理国情普查综合信息管理系统

开发使用情况

8月5日下午，河南省第一次全国地理国情普查领导小组办公室常务副主任、河南省测绘地理信息局副局长禄丰年带领有关人员到河南省测绘工程院，调研河南省地理国情普查综合信息管理系统开发使用情况。

该系统是以我省1∶25万DEM为底图背景，依托河南省地理国情工作综合信息数据库，利用直方图、色彩渲染的方式，生动、形象、丰富地展示了河南省地理国情普查工作的开展情况，并具有全省进度统计及按地市、县、图幅等信息查询等多种功能。

禄丰年详细听取了该院国情普查工作进展情况，观看了地理国情普查综合信息管理系统演示，对该系统给予了高度肯定，提出了完善意见，并表示要将该系统推广到省局及三院一中心的普查办公室，使其更好地为我省地理国情普查工作服务。
（李小娟、申伟）

王进福副局长慰问河南省基础地理信息中心
外业一线人员

7月24日，河南省测绘地理信息局副局长王进福带领有关人员，慰问河南省基础地理信息中心在驻马店市确山县测区的地理国情普查外业一线人员，河南省基础地理信息中心负责人及有关人员一起陪同。

王进福副局长在在驻马店市确山县测区，查看地理国情普查外业一线人员的工作环境、住宿生活情况，询问外业中遇到的困难和问题，并现场解决。嘱咐外业一线人员要注意人身安全、资料安全。王进福指出，地理国情普查是我国第一次进行地理国情普查，意义重大，我们一定要高度负责，按照要求，加快进度，还要严把质量关，保质保量完成这项艰苦而又光荣的任务。

王进福副局长还和有关人员来到地理国情普查外业一线人员普查作业的现场，在野外了解作业情况，强调既要做好普查工作，又要做好防暑工作，并给外业人员带去了降温费。地理国情普查外业一线人员倍受鼓舞，表示一定不辜负局领导重托，克服外业的一切困难，交一份地理国情普查满意的答卷。    

 （王红闯）

国家测绘产品质量检验测试中心副主任翟义青

到河南指导地理国情普查工作

7月23日，国家测绘产品质量检验测试中心副主任翟义青一行到河南省指导地理国情普查工作，河南省第一次全国地理国情普查领导小组办公室常务副主任、河南省测绘地理信息局副局长禄丰年、局党委委员毛忠民、宋新龙，局机关有关人员、局国情普查办各小组负责人参加汇报会。

座谈会上，翟义青副主任首先对河南省地理国情普查工作给予了肯定，翟义青指出，河南省对地理国情普查工作高度重视，计划周密、落实工作扎实，不仅定期召开例会、专题会议，还不断总结经验，认真推广，通过对局属几个生产单位的深入了解和河南局的汇报，认为河南省地理国情普查工作已经步入全国地理国情普查工作的前列，走入全国地理国情普查工作的快车道，应该能够按时保质保量完成地理国情普查任务。

翟义青还就地理国情普查工作提出四点要求：一是地理国情普查工作意义重大，要充分认识这次普查工作的重要性、复杂性和紧迫性，要狠抓进度、狠抓质量，普查工作涉及到每个测绘人的切身利益，这项工作做好，将每年及时向国家、省提供各类地理信息权威数据，使普查工作对国家经济做出贡献，对推动经济社会发展做出贡献。二是统一标准，统一尺度，加强管理，加强统筹，确保地理国情普查工作到位。进一步明确体系、制度和机构等工作。三是要加强地理国情普查工作过程质量控制，加强培训、质量检查和经验交流，尤其中标的15家单位工作的强度很大，要带着他们做好，把质量控制在过程之中。四是做好地理国情普查基础性工作，不要怕麻烦，要把资料收集好，尤其是水利、民政、国土、林业、环保、教育、卫生等方面的资料，争取以省政府办公厅名义下发文件，促使有关单位配合这项工作。

禄丰年首先欢迎翟义青副主任一行来河南指导工作，并就河南省地理国情普查工作进行了汇报。禄丰年介绍了地理国情普查试点、地理国情普查招标工作、地理国情普查培训、资料收集推进、普查经费保障、普查应用、调绘宝完善等地理国情普查进展情况。

翟义青一行还到省地图院、省测绘工程院、省遥感测绘院、省基础地理信息中心等局属单位现场查看了普查项目遥感解译、普查底图制作、地理国情普查内业生产、检查软件和普查成果的应用情况，和技术人员就具体问题进行交流并给予指导。听取了普查工作进展情况的专题汇报，对具体问题进行了询问，提出了指导意见。                                     （王红闯）

国务院地理国情普查办监督抽查组
开展河南省第三批过程质量监督检查

近日，国务院第一次全国地理国情普查领导小组办公室监督抽查组一行8人莅临河南省测绘地理信息局，对河南省地理国情普查开展第三批过程质量监督检查。河南省第一次全国地理国情普查领导小组办公室常务副主任、河南省测绘地理信息局副局长禄丰年、副主任、局党委委员宋新龙、局机关有关人员、局属单位主管领导、质检人员参加汇报座谈会。

禄丰年首先汇报了河南省第一次全国地理国情普查进展和质量检查情况，禄丰年指出，河南局高度重视普查过程质量检查工作，对于上次国普办检查组抽查中发现的问题和提出的建议，局属生产单位都认真进行了整改，并提交了整改报告。要求局属单位和省普办工作人员高度重视、认真对待这次检查，确保普查工作顺利完成。

国普办督查组对拟抽查的局属单位进行了抽签，确定了抽查的顺序，随后带领检查人员对各单位开展督查。     （王红闯）

河南省召开全国地理国情普查第三批过程质

量监督抽查末次会议

8月4日，河南省全国地理国情普查2014年第三批过程质量监督抽查末次会议在河南省测绘地理信息局召开。国务院普查办监督抽查小组全体专家、河南省第一次全国地理国情普查领导小组办公室常务副主任、河南省测绘地理信息局副局长禄丰年出席会议，河南省普查办各工作组、局属普查作业单位、省测绘产品质量监督站的负责人等参加了会议。

7月18日至8月3日，国家局第三批过程质量监督抽查第十一小组对河南省测绘地理信息局4家直属普查生产单位第一次过程质量监督抽查意见的整改落实情况进行了复查，并重点就普查任务进展情况、工作技术方法、已生产区域的数量、执行及结果等进行了抽查。会上，监督抽查第十一小组组长万明英对此次过程质量监督抽查作工作报告。报告从管理体系、技术管理、地表覆盖、国情要素等方面，对河南省普查生产过程中存在的问题进行了详尽的通报，针对问题给出了整改意见，并对河南省地理国情普查工作提出三点建议：一要加强对地理国情普查专业资料的收集；二要加快推进调绘宝通过专业测评；三要进一步加强关于普查技术新标准、新规范的培训工作。

禄丰年副局长对抽查小组此次深入、细致的抽查工作表示了感谢，指出此次抽查对下阶段河南省普查生产工作的开展具有很好的指导意义和促进作用。针对此次抽查中发现的问题，禄丰年要求省普办各工作组及普查作业单位，一要认真对待，仔细研究，抓紧整改，消除问题，并限时限期提交整改报告，同时进一步统一认识，加强对地理国情普查项目技术标准、技术规范的理解，严格规范标准、设计书和技术补充规定的执行；二要自上而下高度重视普查工作，切实增强责任心和使命感。禄丰年并就监督抽查小组提出的建议给出具体实施意见：一是进一步加强组织协调，加大专业资料的收集力度，对不完整的资料，要不等不靠，采取措施，主动作为；二是对调绘宝的普查功能优化工作已经完成，但1:1万数据协同更新功能应抓紧试验并完善，三季度末前必须完成测试；三是选派精兵强将参与普查工作，强化岗前培训，严格发证。河南局将以此次检查为契机，积极整改，全面提高，实现普查与各项工作协调推进，同时锻造一支精干高效的基础测绘队伍，确保有序、健康、快速、保质保量地完成我省地理国情普查任务。

河南开展第一次全国地理国情普查劳动竞赛

日前，河南省第一次地理国情普查领导小组办公室和河南省地质工会发出通知，在全省组织开展第一次地理国情普查劳动竞赛。

本次劳动竞赛将成立河南省第一次全国地理国情普查劳动竞赛委员会，全面负责组织实施劳动竞赛活动。以“弘扬测绘精神，监测地理国情，助力生态文明，服务美丽河南”为主题，以地理国情普查的工作态度、工作质量、工作指标为主要评比内容，遵循“优质、安全、节俭、服务、创新、协作”的办赛原则，面向承担河南省地理国情普查工作任务的单位和个人开展劳动竞赛，进一步调动广大测绘地理信息干部职工积极投身地理国情普查的责任感和使命感，发挥攻坚克难、开拓创新、群策群力、争先创优的正能量，推动全省地理国情普查工作有序、有效、有力进行。

本次劳动竞赛将分三个阶段进行。2014年6月为竞赛启动阶段；2014年7月至2015年12月为竞赛组织实施阶段；2016年1月至3月为竞赛总结表扬阶段。竞赛按照“绩效考核、从严把关、总量控制、优中选优”的原则，由竞赛委员会根据量化考核结果，从全省地理国情普查劳动竞赛中选拔出一批贡献突出、绩效显著的竞赛先进集体和个人，并在此基础上，根据“河南省五一劳动奖状”、“河南省五一劳动奖章”、“河南省工人先锋号”的评比条件，对作出重大贡献、绩效优异的先进集体和个人，经竞赛委员会审定后向省总工会申报相应荣誉。               （关寒冰）

河南省遥感测绘院成立地理国情普查监理机构

并召开首次会议

为贯彻落实省普办对我省第一次全国地理国情普查监理工作的要求，加强对河南省遥感测绘院承担的普查监理工作的管理，确保普查工作进度和成果质量，河南省遥感测绘院特成立第一次全国地理国情普查监理领导小组和监理实施组，并于8月6日召开首次会议，监理领导小组部分成员、监理实施组全体及五家合作单位代表参加了会议。

会议通报了该院成立地理国情普查监理小组的有关文件精神，要求监理方和被监理方要共同提高业务水平，建立相互监督、相互信任、合作干事的长远协作关系。并就监理工作的具体细则作了详细的说明，发放了监理通知书和监理实施计划表。会议强调，监理合同双方要加强沟通，及时发现并解决问题，并公布了监理联系电话和QQ群号。

合作单位代表对建立监理制度表示了支持。双方还就当前普查工作中遇到的问题和对监理通知的理解等进行了交流。
（李忠伟）

南阳市国土资源局领导慰问省测绘工程院

地理国情普查外业人员

7月22日，南阳市国土资源局张德清副局长在河南省测绘工程院、淅川县国土资源局有关领导的陪同下，到该院内乡、淅川地理国情普查外业项目部，慰问一线作业人员。

张德清为外业人员带来了消暑降温的慰问品，详细询问了普查工作组织形式、生产方式、质量检查、统计分析等方面的情况，并与该院领导及项目部负责人就普查工作进展情况、作业中遇到的困难及需要市、县局协调的问题进行了交流。张德清鼓励该院普查人员继续努力，将普查工作作为重中之重切实抓紧抓好，为我省普查工作树立典范。                         （田耀永）
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