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河南省普查办召开地理国情普查督查工作部署会

10月10日，河南省普查办召开地理国情普查督查工作部署会，总结分析前期工作情况，部署专项督查及下一阶段工作。河南省第一次全国地理国情普查领导小组办公室常务副主任、河南省测绘地理信息局副局长禄丰年出席会议并讲话。省普查办专职办公室全体成员、各工作组负责人，局属、行业普查参与单位有关领导、项目负责人等参加了会议。会议由河南省第一次全国地理国情普查领导小组办公室副主任、专职办公室主任宋新龙主持。

禄丰年会上指出，前不久，国务院副总理张高丽、省政府副省长赵建才相继对全国和我省地理国情普查工作作出批示，我们要坚决贯彻、狠抓落实。面对当前的新形势、新要求，各普查参与单位要进一步集中力量，保持人员和装备的投入，加快推进工作进度，尽心竭力做好普查工作。并对下一阶段的普查工作提出四项部署：一是就合同签署条款，结合局机关搬迁带来的新情况，给各个实施单位拨付款项；二是对普查实施单位开展定期考评；三是对普查实施单位加强过程质量监督；四是对普查实施单位开展实地普查。同时，针对当前普查工作开展情况，提出要求进行整改：一要转变观念，增强意识； 二要高度重视，加强投入；三要认真研学，提升技能；四要严把关口，确保质量；五要严肃工期，加快进度；六要强化监理，奖优罚劣。

会上，地理国情普查办就近日将开展的国情普查督查工作的细则、评分标准、督查的分组情况、各单位的工作进度、以及前期过程质检过程中发现的问题等进行了详细介绍。

会议内容丰富，对强力促进河南第一次全国地理国情普查工作将具有重大意义。                                 （李小娟）

河南省召开地理国情普查督查工作情况汇报会

10月14日至18日，根据河南省地理国情普查领导小组办公室工作安排，5个督查小组对全省各普查参与单位的工作进展情况进行了全面的实地督查。10月20日，各督查小组专题汇报了督查工作情况，河南省第一次全国地理国情普查领导小组办公室常务副主任、河南省测绘地理信息局副局长禄丰年听取了汇报。

会上，各督察组负责人全面总结了普查参与单位的工作进展情况，详细汇报了各单位在组织机构、生产管理、人员和设备投入及岗前培训、持证上岗等方面的落实情况，反映了部分单位在普查工作中存在的问题，并对进一步做好我省地理国情普查工作提出了建议。

会议指出，全省地理国情普查工作总体进展良好，但部分单位仍存在重视不够、投入不足等问题，要求各普查参与单位务必高度重视，进一步集中力量、加强投入，后进单位要积极向先进单位看齐，采取有力有效措施，抓紧迎头赶上，在确保质量的同时加快进度；同时要求各监理单位强化责任意识，增加监理人员配备，加大监管力度。

会议决定，根据此次督察评分结果，将对得分较低的单位予以通报，并限期一周内上报整改计划。             （关寒冰）

河南省地理国情普查宣传掀起高潮

河南省普查办高度重视宣传工作，近日，通过策划，进行了宣传启动、通报情况、集中采访、公交广告、有奖知识问答等地理国情普查宣传活动。掀起河南省地理国情普查宣传的高潮。

河南省地理国情普查宣传活动主要从五个方面着手，一是新闻媒体宣传。借8.29测绘法宣传之际集中报道地理国情普查工作，8.29当天启动地理国情普查宣传活动，9月17日召开地理国情普查中原行情况通报会，通报河南省地理国情普查进展情况，介绍地理国情普查的意义、目的和作用。并于9月23日—27日进行为期一周的集中采访报道，深入到地理国情普查承担单位的内外业现场，亲身感受地理国情普查队员的苦辣酸甜、目睹测绘高科技手段和地理国情应用于国计民生的丹江口、兰考盐碱地分析和郑汴一体化的实例，共采写原创新闻稿件40余篇，被网站转载500多家。其中大河网的“国情普查结果用于丹江库区三维系统保护水源地”、“河南摸地理信息‘家底儿’建三维系统保丹江水”、人民网的“河南地理国情普查设备‘高大上’图像精准达1米”、河南日报的“摸清地理国情‘家底儿’服务河南发展大计”河南经济报的“经天纬地谱华章    河南省测绘地理信息局地理国情普查侧记“等文章都产生不同的反响。二是有奖知识竞答。省普查办联合大河网举办的地理国情普查知识有奖问答活动，在大河网火热进行，到9月22日，17天时间，参与者达百万人，全部答对者有近万人。其中前5000名每人获得5元话费，其余的人将有机会获千元大奖。对5000名之外的全部答对者将有摇取中奖的机会，其中一等奖2名，奖金各1000元；二等奖4名，奖金各500元；三等奖8名，奖金各200元；纪念奖50名，奖金各100元。近期将举行摇奖活动，公布获奖名单和颁奖。三是公交车身广告。在82路、312路、104路、305路等5辆公交车上发布 “开展地理国情普查，全面掌握国情国力”整体车身广告3个月，并配图案。对广大市民和过往来客进行宣传，起到很好的宣传效果。

下一步，省普办将组织河南电视台就地理国情普查对院士进行访谈、举行河南广播电台地理国情普查负责人答记者问。组织地理国情普查蹲点采访，邀请中国测绘报、中国新闻社等有关媒体记者在普查驻地蹲点采访，并配合地理国情劳动竞赛，深入挖掘典型事例和人物的通讯报道。                   （王红闯）

河南省测绘工程院
召开地理国情普查劳动竞赛活动动员会

9月25日，河南省测绘工程院召开第一次地理国情普查劳动竞赛活动动员会。

河南省省测绘工程院院长周树奎在会上作动员讲话，回顾了该院光荣传统和悠久历史，激励该院职工以这次劳动竞赛活动为契机，上下联动、齐心协力、身体力行，以高度的责任感和使命感，发挥“敢打硬仗、能打硬仗”的老传统，攻坚克难、开拓创新，推动该院普查工作有序、有效、有力进行，为开创测绘地理信息事业新局面、谋取该院新发展再作新贡献、再获新荣誉。

会议详细解读了《第一次地理国情普查劳动竞赛活动方案》和评分细则，全面回顾了该院一年多来开展第一次地理国情普查工作的总体情况情况：在局党委的正确领导和大力支持下，该院党委高度重视，把地理国情普查工作当做一项政治任务来完成，先后完成了全省46% DOM工作底图的生产，保证了兄弟院及中标单位普查工作的顺利开展；目前，该院已完成许昌南阳外业核查工作，并将在十月底完成全部外业核查任务。在普查工作中，该院职工发扬“热爱祖国、忠诚事业、艰苦奋斗、无私奉献”的测绘精神，在不同岗位做出了各自的贡献。会议号召全院职工百尺竿头更近一步，以昂扬的斗志和饱满的精神，积极投身到地理国情普查劳动竞赛活动中。

宣读了《河南省测绘工程院成立第一次地理国情普查劳动竞赛活动领导小组的通知》，指出此次竞赛活动是对各单位的一次综合性考核，号召全院职工立足本职工作，责任到人，经受住这次“考验”。                                        （申伟）

国情相伴走中原

连绵的秋雨，浇灭了炎炎的酷暑，然而在河南省测绘地理信息局的大楼里仍是热流涌动，地理国情中原行的活动正如火如荼的进行中。

9月16下午，河南省遥感测绘院会议室，十几家媒体的记者齐聚一堂，认真听取了院国情办负责同志对国情普查工作进展情况和实施保障工作，成果应用的事例及应用前景的展望，引起他们对国情普查极大的兴趣。为了让他们更深入地了解地信事业以及国情普查的艰巨性和艰苦程度，院里找了几位参加过国情普查的女同志现场交流，当听到看到眼前几位柔弱的女子在外业战天斗地，为事业顾不上幼子高堂，遭遇暴雨涉险保护设备和数据，久离家庭以致孩子不认亲娘等等感人的事迹不禁颔首称赞，敬佩之意溢于言表。

17日下午，记者一行在局办公室主任，院主管领导的陪同下来到惠济区三分院驻地，驻地恰逢停电，然布置的井然有序，墙上贴满了技术规范、图示等海报。雨还在不断地下着，工地去不了只好在驻地进行采访。记者们参观了生活区和作业区，有记者就发出感慨：你们完成的是国家级的重点项目，条件却为何如此简陋？当领导回答：有经费问题，更多的是工作的流动性使然。马上有记者发问：那你们一定有很多故事要告诉我们。“是的，三分院是有很多故事要讲”，于是郭木森心系国情普查退而不休，主动请樱完成国情普查工作；三分院人性化管理安抚职工家属，增加凝聚力和战斗力；郭东坡刻苦钻研业务每日早起晚归做好工作准备和每日工作收尾工作；郝松傲技术问题不过夜、科技革新不放松，核查遇险狗口逃生；周学军老当益壮深山调绘排疑点等等感人的事迹贯入记者的耳中。情到深处记者纷纷拿起相机记录下这些精英们坚毅的面容。

当谈到驻地虽然简陋却很有文化韵味时，焦点一下转到了王淼的身上。王淼在三分院作图、开车、管理后勤身兼数职，更兼有吹拉弹唱、吟诗作赋的兴致，引来了记者的关注，他们纷纷感慨：在这样繁重艰苦的工作环境仍有这样爱好，充分显示出测绘人积极向上、乐观奉献的精神面貌。并一再向他索要诗作。

几天的采访工作是对遥感测绘院开展地理国情普查工作以来的一次大检阅，也是展示测绘人人生价值的机遇，更是促进积极工作实现社会价值的动力。                        （李忠伟）
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