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河南省地理国情普查工作提前完成年度计划

全国第一次地理国情普查自2013年上半年开始部署以来，得到了省委省政府高度重视，省普查领导小组成员单位也给予了大力支持和配合。经过一年多的奋力拼搏、攻坚克难，河南省测绘地理信息局携19家普查承担单位终于迈进国情普查的冲刺阶段，并取得了阶段性胜利。截止12月3日，正射影像地图（DOM）通过省普查办验收6558幅，已经全部完成；内业解译及外业工作底图已通过二检6488幅，占全省总量的98.93%；外业调绘核查已通过二检6228幅，占全省总量的94.97%；内业地表覆盖分类编辑整理已完成5857幅，占全省总量的89.31%；内业国情要素编辑整理完成5853幅，占全省总量的89.25%；DEM精细化数据6327幅，占全省总量的96.48%；遥感解译样本数据已完成6127幅，占全省总量的93.43%。地表覆盖数据库建设246平方公里，占全省总量的3.75%。总体完成工作量占全省总量的95%，业已超额完成85%的年终计划。而这些成就的取得，离不开省普办领导小组的几大举措。

一是强力推进，全面开展地理国情普查督导工作。10月10日，河南省普查办紧急召开了地理国情普查督导工作部署会议，贾志伟主任和禄丰年副主任分别作了重要指示和严格要求，并合理安排了督导的相关事宜，确保省普办能真正了解到各承担单位在组织机构、生产管理、人员和设备投入及岗前培训、持证上岗等方面的实际情况。为期十天的督导工作顺利展开，也让省普查领导小组切实掌握了19家国情普查承担单位的工作开展情况。并对督导结果优秀的单位通过局网站予以表彰，同时对落后的单位也予以二次督导和书信告知，并强令提出整改要求。

二是加大投入，全面掀起地理国情普查宣传工作。借助8.29测绘法宣传法的浪潮，在全省开展地理国情普查宣传一系列活动。开展的地理国情普查中原行情况通报会，大河网普查知识竞答活动、郑州市公交发布 “开展地理国情普查，全面掌握国情国力”车身广告，以及以8.29测绘法宣传日延伸出的一系列的地理国情普查采访活动，也借助报纸、电视、互联网等媒体让地理国情普查走进千家万户。而实时通报的地理国情普查进展情况、重大会议、每周例会纪要等等，也为地理国情普查工作的顺利开展保驾护航。如果测绘是让美丽地球搬回家，那么地理国情普查工作就是让地理信息连万家。

三是严格控制，全面掌控地理国情普查质检工作。质量决定成败。在地理国情普查工作收官之际，质量检查工作也成为检验河南省地理国情普查工作是否圆满的重头戏。在省普办领导科学部署督促下，全省普查工作以“两级检查一级验收”为质量宗旨，通力采取过程质量跟踪，监理质量监督，质检部门不定期抽查等重要举措，确保普查成果高效高产。

新年在即，地理国情普查任务艰巨而紧迫。在国家测绘地理信息局库热西局长的亲切慰问和关怀下，在省委省政府省和省地理国情普查领导小组的坚持领导下，奋战在国情普查第一线的测绘人正在万众一心，众志成城，齐心协力打好最后的攻坚战，争取在新年伊始给全省人民一个圆满的答卷。          （李小娟）

河南省地理国情普查劳动竞赛活动如火如荼开展

自开展第一次全国地理国情普查工作以来，河南省测绘地理信息局按照普查总体要求，凝神聚力，攻坚克难，全力推进地理国情普查工作。为了进一步调动广大测绘地理信息干部职工的责任感和使命感，推动河南省地理国情普查工作有序、有效、有力进行，河南局积极响应国家局号召，严密组织，快速启动，联合省地质工会发出通知，在全省组织开展第一次地理国情普查劳动竞赛活动，将普查工作推向了新高潮。

地理国情普查劳动竞赛开展以来，各普查实施单位结合自身生产情况，多措并举，以饱满的热情和实际行动积极响应号召：一是及时传达地理国情普查劳动竞赛相关文件精神，召开动员大会，号召职工踊跃参赛，营造热火朝天的竞赛氛围；二是在办公区域张贴普查宣传口号，以此提振信心、鼓舞士气，并通过在醒目位置设置倒计时牌，掀起戮力同心、攻坚奋战的竞赛热潮；三是积极配合省局各项宣传活动，积极策划热点，树立典型，通过网络、电视、广播、报刊等宣传媒体展开广泛宣传；四是组织开展地理国情普查技能比赛，进一步激发职工参与学技练功的热情，增强了对普查内容及指标的理解，为以高水平、高标准、高速度、高效率完成好普查任务打下坚实基础；五是开展征文比赛、摄影作品展览等形式多样的竞赛文化活动，以图片、诗歌、征文等形式记录普查工作中的点滴，并从中挖掘出一批先进典型和感人事迹：女职工为事业顾不上幼子高堂，在外业战天斗地，以柔弱肩膀撑起普查工作半边天；老职工心系普查退而不休，主动请缨为国情奋战；技术问题不过夜、科技革新不放松，普查员纵使轻伤不下火线；好男儿为求真知，深山调绘排疑，不惜以身涉险……这些故事迅速在普查队伍中传播开来，进一步激发了职工的工作热情，也使测绘精神再次迸发出新能量！正能量！

劳动竞赛是推进国家重大战略工程实施的有效方式，是促进地理国情普查工作的有力抓手。河南局将通过把劳动竞赛贯穿到普查工作的全过程，以竞赛促普查、促管理、促效益、促发展，引导广大职工在推动普查工作有序、有效、有力实施的过程中建功立业，优质高效地完成好第一次全国地理国情普查任务。
（关寒冰）

河南省测绘地理信息局地理国情普查
基本统计技术培训班在郑州开班

基本统计是地理国情普查工作的重要内容。为顺利完成河南省第一次全国地理国情普查任务，河南省地理国情普查领导小组办公室根据《河南省第一次全国地理国情普查培训计划》，于12月9日，面向地理国情普查各项目承担单位开办了基本统计技术培训班。河南省第一次全国地理国情普查领导小组办公室常务副主任、河南省测绘地理信息局副局长禄丰年出席开班仪式并讲话。省普办副主任、专职办公室主任宋新龙，省普办技术组负责人参加开班仪式。

禄丰年指出，我省地理国情普查工作已按计划进入收官阶段，省普办按国普办的要求完成全省普查任务的决心不动摇，对保进度、保质量、保安全的决心也不会动摇，各普查承担单位要携起手来共同努力，为全面完成河南省第一次地理国情普查任务，快马再加一鞭！完美收官！并对各普查承担单位和参培人员提出三点希望和要求：一是要认真培训，熟练掌握国情普查基本统计的各项规定、指标要求，以检验本单位普查成果数据的完整性和可靠性，确保普查成果能够顺利通过验收；二是各单位要抓紧时间做好交验前的各项准备工作，按照管理办法规定的要求程序提交验收；三是在完成验收后，按照国普办普查成果汇交归档的要求上交成果。

来自河南省普查办的专家就地理国情普查基本统计技术规定、基本统计软件操作、地理国情普查成果归档汇交的相关技术规定等内容进行了详细讲解，并针对有关疑问进行了解答。

来自河南省地理国情普查各项目承担单位的业务骨干共51人参加了培训。                                 （关寒冰）

河南省普查办部署下一阶段工作

12月29日，河南省地理国情普查领导小组办公室组织召开会议，部署下一阶段工作。河南省第一次全国地理国情普查领导小组办公室常务副主任、河南省测绘地理信息局副局长禄丰年出席会议。河南省普查办专职办公室、质量监督组、技术与统计分析组有关人员，普查监理单位主管院长及项目负责人等参加了会议。会议由省普办副主任、专职办公室主任宋新龙主持。

禄丰年对下一阶段工作提出四点要求：一是严格把关，确保质量。各监理单位要严抓普查质量和进度，坚持长抓不懈、一严到底，各生产单位要抓紧梳理普查生产中存在的问题，及时修改完善；二是全面扫尾，年内完成。全省地理国情普查内外业各工序及数据集入库检查、基本数据预统计工作要在农历年前全面完成，并在明年按计划开展“回头看”；三是加强验收，注重跟进。省普办质量监督组要提前部署，采取有力有效措施，确保验收工作及时跟进；四是安全生产，完美收官。双节期间，各生产单位要进一步加强安全宣传教育和监督检查，强化人员、装备、数据的安全管理，确保我省地理国情普查安全生产“完美收官”。禄丰年还提出两点意见：一要高度重视、密切配合国检组下一轮检查，认真做好各项准备工作；二要抓紧对调绘宝进行应用测试，以书面形式形成地理国情普查和1∶1万更新协同作业调绘功能试用报告，并于一月底提交、汇总。

会议听取了各单位现阶段工作情况汇报，对我省和相邻省级普查任务区之间的数据成果接边处理工作进行了安排，并对迎接国检检查的有关工作进行了部署。                 （关寒冰）
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